Відділ освіти Васильківської міської ради

Науково-методичний центр
МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
щодо відзначення Дня родини.

Український День родини відносно молоде свято і відзначається з 2012 року.  Відповідний Указ Президента України № 1209/2011 року «Про відзначення в Україні деяких пам’ятних дат і професійних свят» був підписаний 30 грудня 2011 року. Святкування цього дня має щорічний характер і встановлено на 8 липня.

Родина являє собою організовану соціальну групу, а її представники пов’язані між собою не тільки спільністю побуту, але і взаємною моральною відповідальністю, а також соціальною необхідністю, яка зумовлює потребу суспільства в духовному і фізичному самовідтворенні, звідси, мабуть і пішов вираз: сім’я - осередок суспільства. Звичайно ж, сім’я належить до найважливіших суспільних і державним цінностям. Деякі наукові теорії стверджують, що саме форма сім’ї могла протягом багатьох століть визначати загальний напрям еволюції основоположних макросоціальних систем.

Для дітей родина - це своєрідне середовище, в якому у дитини складаються умови його психічного, фізичного, інтелектуального та емоційного розвитку. Для дорослої людини вона є джерелом реалізації цілого ряду його потреб.

Необхідно відзначити, що в міжнародному співтоваристві День сім’ї засновано Генеральною Асамблеєю ООН ще в 1993 році і відзначається 15 травня, в Росії існує «День сім’ї, любові та вірності», який також відзначається 8 липня.

Тому, в період з 08 по 14 липня 2013 року доцільно передбачити в плані дошкільного закладу заходи з нагоди Дня родини, а саме:
· Передбачити у планах навчально-виховної роботи педагогів з дітьми проведення Тижня Родини, який включатиме: читання дітям художньої літератури про сім’ю, родину, вивчення віршів, прислів’їв, приказок, проведення бесід, сюжетно-рольових ігор;
· Розмістити в закладах на стендах, у «батьківських куточках» інформацію про День родини;
· Провести музичне родинне свято за участю мам, тат, бабусь, дідусів на тему «Родина, родина від батька до сина…»; 

· Провести конкурс малюнків на асфальті на тему «Моя родина»;

· Провести фізкультурно-спортивне свято на тему «Мама, тато і я – дружна спортивна сім’я»;
· Провести консультацію для батьків дітей на тему «10 заповідей батьківства»;

· Провести День відкритих дверей для батьків дітей-новачків.

