Стан та перспективи розвитку дошкільної освіти міста

Дошкільна освіта є самостійною системою, обов’язковою складовою освіти в Україні, яка гармонійно поєднує сімейне та суспільне виховання. Найпершим суспільним середовищем для дитини стає дошкільний навчальний заклад, метою якого є забезпечення гармонійного розвитку особистості дитини, її фізичного і психічного здоров’я, виховання ціннісного ставлення до природного й соціального довкілля, до самої себе, формування механізмів соціальної адаптації та творчого втілення в умовах життя в товаристві незнайомих дітей і дорослих. Дошкільна освіта як перша самоцінна ланка має гнучко реагувати на сучасні соціокультурні запити, збагачувати знання дитини необхідною якісною інформацією, допомагати їй реалізувати свій природний потенціал, орієнтуватися на загальнолюдські й національні цінності.

На сьогодні одним із основних напрямів державної освітянської політики в Україні визнано модернізацію системи дошкільної освіти з урахуванням принципів демократизації, гуманізації, індивідуалізації педагогічного процесу. В її основу покладено пріоритетність дошкільної ланки в єдиній національній системі неперервної освіти, а основним завданням визначено своєчасне становлення і повноцінний розвиток життєво компетентної творчої особистості з раннього дитинства.

Мережа

Останнім часом простежується  підвищення  попиту населення на дошкільну освіту. На даний час у місті налічується 11 дошкільних навчальних закладів та 1 навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа – дошкільний навчальний заклад». 

Протягом 2012-2013 навчального року Васильківські дошкільні навчальні заклади  налічували понад 1580 дітей віком від 2 до 6 років. Функціонувало 68 груп, що в порівнянні з 2012 роком збільшилось на 2 дошкільні групи. Працювало: 

· 10 груп - для дітей раннього віку, 
· 16 груп - для дітей молодшого дошкільного віку, 
· 17 груп – для дітей середнього дошкільного віку, 
· 16 груп – для дітей старшого дошкільного віку,

·  9 різновікових груп, в тому числі 3 санаторні групи для дітей з латентною туберкульозною інфекцією.

Зараз, в цілому, по місту на 100 місцях у дошкільних закладах виховується 160 дітей. У зв'язку з цим складається ситуація щодо нормативного перевантаження дітей в дошкільних закладах міста.


Поступово збільшується кількість дитячого населення, що проживає в межах міста. Так, станом на 01 січня 2012 року кількість дитячого населення складала 2839 дітей, то станом на 01 січня 2013 року – 3043 дитини. Це пов’язано не стільки із збільшенням народжуваності дітей, а скільки із побудовою нових мікрорайонів в місті. 

Залишається проблемним питання охоплення суспільним  дошкільним навчанням і вихованням дітей раннього та молодшого дошкільного віку. 

Для більшого охоплення дітьми дошкільною освітою, для роботи з дітьми, які не відвідують дошкільні заклади при позашкільному навчальному закладі функціонує  школа-студія «Малюк» для дітей дошкільного віку, в якій навчаються 80 дошкільнят віком від 4 до 6 років.

Також,  фізичною особою-підприємцем  Гончарук Уляною Іванівною надаються послуги по підготовці дітей старшого дошкільного віку до школи. Протягом навчального року нею було охоплено 7 дошкільнят старшого дошкільного віку.

Загальне охоплення дітей організованими формами дошкільної освіти складає  – 65%,   що в порівнянні з минулим роком  є сталим (2012 рік – 65%).

З них охоплення (різними формами дошкільної освіти):

· дітей раннього віку – 22%;

· дітей молодшого дошкільного віку – 76%;

· дітей середнього дошкільного віку –  97%;

· дітей старшого дошкільного віку – 98%.

Для більшого залучення дітей до дошкільних навчальних закладів планується поступове відновлення діяльності Васильківського ДНЗ № 4 «Сонечко».  На даний час в закладі функціонує 4 дошкільні групи, в яких виховуються та навчаються 100 дошкільнят. З вересня 2013 року планується відкриття ще 2 дошкільних груп для дітей молодшого дошкільного віку.

Атестація ДНЗ

Державний контроль за діяльністю дошкільних закладів у місті здійснюється згідно зі ст. 21 Закону України «Про дошкільну освіту». Основною формою державного контролю є державна атестація, яка проводиться не менше ніж  один раз  на 10 років у відповідності до складених графіків.  Протягом 2012-2013 навчального року було атестовано Васильківський ДНЗ № 10 «Ластівка».  Заклад було атестовано за достатнім рівнем. На даний час про атестовано 10 дошкільних навчальних закладів. Не включеним в графік атестації залишається Васильківський ДНЗ № 4 «Сонечко».

Кадрове забезпечення


У системі дошкільної освіти працює 134 педагогічних  працівника, з них вищу педагогічну освіту мають 56 чоловік, що складає  42% від загальної кількості педагогів (що на 2% більше від попереднього навчального року),  середню спеціальну освіту мають – 78, що складає 58%. 

На даний час мають кваліфікаційну категорію:

· «спеціаліст вищої категорії» - 30 педагогів, 22% від загальної кількості педагогів;
· «спеціаліст І категорії» - 12 - 8%;

· «спеціаліст ІІ категорії» - 8 - 5%;

· «спеціаліст» - 84 – 63%
;

· мають педагогічне звання «вихователь-методист» -7 педагогів, 5%;
· звання «старший вихователь» - 5, 4%.

З метою підвищення кваліфікації  педагогічних працівників та їх  професійної майстерності проводиться робота щодо забезпечення безперервної освіти педагогічних кадрів. Складені перспективні  та річні плани  курсової перепідготовки педагогів. 


У вересні  2013 року в місті буде проведена курсова перепідготовка вихователів, які мають 9 тарифний розряд та кваліфікаційну категорію «спеціаліст».

Методична робота

    Враховуючи результати діагностики, інтереси і запити педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів міста, організовано методичну роботу в місті.


З метою підвищення фахового рівня  педагогічних працівників, їх професійно-методичної компетентності, готовності до розв'язання завдань сучасної освіти, а також впровадження інноваційних технологій та перспективного педагогічного досвіду в районі організовано діяльність таких 

методичних об’єднань:

· для завідуючих та методистів ДНЗ;

· для вихователів;

· для музичних керівників. 

2. працює постійно діючий семінар для вихователів з проблеми використання спадщини В. Сухомлинського в навчально-виховній роботі з дітьми.

3. 2 консультпункти:

· з проблеми мовленнєвого розвитку дітей дошкільного віку;
· з проблеми сучасних форм спілкування з сім’єю в ДНЗ.

Всі педагогічні працівники охоплені різними формами методичної роботи. Діяльність педагогічних працівників закладів дошкільної освіти району спрямована на створення сприятливих умов для розвитку, виховання та навчання дошкільнят, формування особистості та життєвої компетентності вихованців, їх всебічний розвиток та розвиток творчих здібностей. 
Для реалізації завдань дошкільної освіти на сучасному етапі педагоги дошкільних закладів використовують нові технології навчання та виховання, інтегроване навчання, теорію розвитку винахідницьких завдань (ТРВЗ), психолого-педагогічного проектування, педагогічну спадщину В.О. Сухомлинського.
    
Педагоги усіх Васильківських ДНЗ працюють над подальшим впровадженням в навчально-виховний процес з дітьми Базового компоненту дошкільної освіти в Україні, що є державним стандартом. На жаль, на даний час  жодної програми, які б відповідала державному стандарту дошкільної освіти немає. Тому, педагоги груп дітей старшого дошкільного віку у 2013-2014 навчальному році продовжать працювати по програмі розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт», а всі інші – почнуть впроваджувати програму «Українське дошкілля».

На виконання Державної цільової соціальної програми розвитку дошкільної освіти на період до 2017 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 13.04.2011 року  № 629 та з метою підвищення статусу педагогічних працівників системи дошкільної освіти, створення можливостей для самореалізації та розкриття творчого потенціалу педагогів дошкільних навчальних закладів у лютому 2013 року було проведено конкурс педагогічної майстерності педагогів дошкільних навчальних закладів «Вихователь року». Переможцем міського етапу конкурсу стала вихователь Васильківського ДНЗ № 7 «Іскорка» Веремій Віра Григорівна, яка достойно представила наше місто на обласному етапі конкурсу.

Матеріально-технічна база

Міська рада, відділ освіти Васильківської міської ради та педагогічні колективи дошкільних навчальних закладів спрямовують свої зусилля на поліпшення діяльності дошкільних закладів та створення належних умов для повноцінного розвитку дітей дошкільного віку. Стан всіх дошкільних закладів задовільний.

Протягом року матеріально-технічна база дошкільних закладів значно поліпшилася. Коштами міського бюджету було проведено роботу по заміні даху у Васильківському ДНЗ № 3 «Джерельце». Зроблено капітальний ремонт харчоблоку Васильківського ДНЗ № 2 «Барвінок».

Силами батьків, спонсорів та працівників закладів були проведені поточні ремонти приміщень дошкільних закладів, ігрових майданчиків. Придбано дитячі меблі, ігрові осередки, м’який інвентар.

У 2013/2014 навчальному році педагогічним колективам дошкільних навчальних закладів особливу увагу необхідно акцентувати на вирішення таких питань:

· спрямувати освітній процес на реалізацію нової редакції Базового компонента дошкільної освіти – Державного стандарту дошкільної освіти, схваленого на колегії  Міністерства від 4 травня 2012 року;

У 2013/2014 навчальному році чинними є:

1)  комплексні освітні програми:

· програма розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» (авт. кол. Андрієтті О.О., Голубович О.П. та ін.),
· програма виховання і навчання дітей від 2 до 7 років «Дитина» (наук. кер. Проскура О.В., Кочина Л.П., Кузьменко В.У., Кудикіна Н.В.),
· освітня програма «Дитина в дошкільні роки» (науковий керівник  Крутій К.Л.)
· програма розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля» (авт. кол. Білан О.І, Возна Л.М., Максименко О.Л. та ін.);
2)  парціальні освітні програми: 
· програма художньо-естетичного розвитку дітей раннього та дошкільного віку «Радість творчості» (авт. Борщ Р.М., Самойлик Д.В.),
· «Англійська мова для дітей дошкільного віку» (Шкваріна Т.М.);
· «Граючись вчимося. Англійська мова. Програма для дітей старшого дошкільного віку, методичні рекомендації (Гунько С., Гусак Л.,        Лещенко З.)
Для програмно-методичного забезпечення освітнього процесу слід керуватись Переліком навчальних видань, рекомендованих Міністерством освіти і науки України для використання в дошкільних навчальних закладах у 2013/2014 навчальному році, що розміщений на сайтах Міністерства освіти і науки України (www.mon.gov.ua), Інституту інноваційних технологій і змісту освіти (www.iitzo.gov.ua). Педагогічні працівники дошкільних навчальних закладів мають відстежувати оперативну інформацію про нові програми, посібники та іншу навчальну літературу, рекомендовану Міністерством для застосування в освітній роботі з дітьми, за публікаціями у фахових періодичних виданнях та на зазначених вище сайтах. За педагогічними колективами дошкільних навчальних закладів зберігається право вибору освітньої програми.
· максимально охопити дітей дошкільною освітою та надання їм якісних освітніх послуг;

· охорона життя і збереження здоров’я дітей раннього та дошкільного віку,  у тому числі, з особливими потребами; актуалізація питань безпеки життєдіяльності.

· забезпечити  рівні стартові можливості для подальшого успішного шкільного навчання всім дітям старшого дошкільного віку;

· з метою підготовки дітей до навчання в школі, які не охоплені дошкільною освітою продовжити роботу консультативних пунктів при ДНЗ;

· розробити та підписати Угоду  про співпрацю між дошкільним і загальноосвітнім навчальним закладом;

· продовжити роботу  по створенню сайтів дошкільних навчальних закладів та своєчасному  їх оновленню;

· відповідно до нових Типових штатних нормативів, які затверджені наказом МОН від 04.11.2010 року  № 1055, по можливості, забезпечити потребу дошкільних навчальних закладів у висококваліфікованих спеціалістах (дієтичних сестрах, інструкторах з фізичного виховання,  логопедах, керівниках гуртків);

· забезпечити збалансоване харчування, медичне обслуговування дітей різних вікових категорій;

·  розробити та впровадити у педагогічний процес новітні методики здоров’я збережувальних та здоров’я формувальних технологій, соціально-оздоровчих проектів;

· розширити мережу додаткових освітніх послуг, гуртків.

